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NAME: JOSEPH JARAMILLO DATE: 10/13/«s #(s): 110850 §4%
& o
EMPLOYMENT HISTORY (Listed most recent to least recent) : ;x
' ,;.',.'., G 2N o
Employer: Dates: 4 mos (ended early
tv & State: Santa Paula . Salary: :$2/hr A < S
Reason for Leaving: seasonal Occupation: truck driver
Emplover: Dates: 1% vr (encded €3)
City & State: San Jose, CAa Salarv: $varied
Reason for Leaving: employer moved Occupation: bodyguard
Emplover: ; Dates:
Citv & State: Salarv: §$
Reason for Leaving: Occuoation:
Fmolover: . Dat=as:
Citv & State: Sailarv: 3
Reason tor Leavinec: . Occupaticn:
Emplover: Dates:
Citv & State: Salarv: $
Reascn Lor Leaving: Occupation:
Emploves: Catas:
Citv & State: Salarv: $
Reason for Leaving: Occupation:
TRAINING PPCGRAMS Carsilficate
Program: Dates: cf Comoletion?
Real Estate 1974 no
Trade schecl (auto mechznics) 1971 vVeSs
UNION AFFILIATION: None .
Apprancizeship? Journevman?
MILITARY SERVICE
W - -
Brancn: Datas: Tvpe of Discharce Dank Achieved:
pY prd - 2. >
=azozyT TuTAME (Grass ser menih)
Tmployment: S~- incarceratad Savings: S0
Sgcuse's Inccre SN/A
Other (Szecifv): SN/A *
MAJOR EXPENSES
Residence: S-incarcerazad Living: SO AL
Other: § Specifir: o
Vehicle #1: Amount Cwec: SO Make: none Lic.%: £28
§2: Amount Owe<: $ Make: Lic.#: 2
$3: Amount Owed: § Make: Lic.#:
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In the Case of: JOSEPH JARAMILLO

Charge: §459-460.2 PC, et. al

Info. NHo.: 110850

SUGGESTED TERM: 3

CRIVE MTIT AGG FANGE

Ct. 1,

§459-460.1 PC No Yes 2,4,6
vears

CE. 25

£245(a) (1) PC Mo Yes 2,3.,4
vears .

[ o R )

§236-237 PC Wo Yes 16 mos,
2,3 Vrs.

Ct. 4.

§211-213.5 PC Ko Yes 2,3.5
wRALS

Ct. 5,

§216=-237 PC No Yes 16 mos,
2,3 VrE,

Total Term (§L17G.1l(a) PC) :

ct.. 6,

cIsl{I) EC o  Yes
cs. 7, |
g28ea({c) EC No  Yeda

Bl
ip =
i wny
if=
iy 0o

liﬁts;? by g#
e - g -.'n&t.,
g A - 15-1”,.4.;
Y. October 13, 1987 =
Sl s wae-
-.':'"ﬂ‘l ""'-' o 19. ;
. il .
ENHANCEMENT TOTAL TERM
None 6 wvears
Wone 4 years, C/C
1 wvear 3 years, C/C
(§12022 (b) FC)
staved
Hone 5 vears, C/C
1 vear 3 vears, C/C
(12022 (b) EC)
stayed
6 years
1 TRATS 14 vears
1si2622.3(a) 2¢€)
3 vears
{§667.8 PC) -
: vears g vears, C/S
(§12022.3(a) PC)
staved
3 ymars
(§667.8 PC)
staved
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In the Case of: JOSEPH JARAMILLO .

o
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Charge: 6§459-460.2 PC, et. al - % 3
Info. No.: 110850 October 13, 1987 .
Ly = K rip

8- :
eraction, he turned her over and inserted his penis into her
vagina. Just prior to ejaculation, he withdrew his penisz and
climzvz¢ into some rags. At that toinat, ha started talking to
himself, saying, "Richard, why <€id you do this?®

The victim described the defendant as pacing around the room and
looking out the window. FHe then had: sexual intercourse with the
victim a second time, telling her not to worry that he had been
"clipped” (had a vasectomy). After the second act of intercourse
was completed, the defencant cleaned himeelf and the wictim and
tigd her hands behind her back écwn to her Zeet using the rvlons
and a .telephone wirs with a phone jack attached. The viztim
indicates the defendant haé the knife at the right or left-hand
corner of the mattress éuring the sexual assault, He warned her
that it would be nearby in case he needed to use it, stating if
there was any trouble he would not hesitate to stick her with a
knife.

After they dressed, the defendant wiped off all the fingerprints
where he had touched around the window and the door and dustes
off the victim's fingernails. He moved aside the things ke used
to block the docr and asked the victim to forgive him. =e asked
for a few minutes ta get away and then he left.

The victim was wor-ied he might be tricking her again so she
waited with her hands and Zfes+t tied together for apgroxizately
ten minutes. At that time her hands were tied in front af her
and thev were begirnning to huzt and starting to turn blue. She
tore apart the nylen with her teeth and then untied her feet with
her hands and weat for help. The wvictim states ghe walked out
onto the dirt road and was taken to a nearpy 7-Eleven by =2 Woman
v 1mm she mes a= & naa=ke ==ailar, The woman cave her =cner Lo

tz'aphcne the scoice, whicn ehe eid.

After a couple of months of investigation, the defendant was
a=rzsted on Octcber 15, 1235. Ee waived his zights per Miranda

and initially acdamantlv deniec any wroncdeing. Ewventually, he
told police he had taxen hisz girilriend to work and than turled
inps aAlmacdern Pliza. (RMguy N8 hac mes 4T & pathy deava =y and

offared to shava a BCP cigarette with him. FEe described driving
undar the influance ané visions he had. He insisted he czuld not
remember the ¢etails ¢Z the assault. Defendant Jaramills said he
was not in his right mind and asked to speak to the victim. Hea

then reguested to sseak to a reporter about what he had écrne.

After a couple of hours of speaking to the police, the defendant
said he did remember the aszault, but he gaid it was nct him,
that he was "loaded." He cuestioned the police, stating, "If-my
mind worked, how can I be so nice, how can I be so kind, how can
I be so good tc so many people and do something like that.
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In the Case of: JOSEPH JARAMILLO ' Bl AN
Charge: §459-460.2 PC, et. al -
Info. No.: 110850 October 13,';93;a§'
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That's bevond me.” He said he does not carry a knifgﬁlhut he
remembers he had a knife. He does not know how he got it, but
£5id ha kad no fntenti-n of hurting the wvictino. ;

AR

The defendant elaborated, stating he did not mean to rape the
victim, but, "She made it too easy for me, I guess.” He stated,
"She made it easy to where it wasn't a rape; I didn't tear her
clothas off:; I know I did not hurt her; we talked, because she
kept telling me 'don't kill me.'" She told him she was scared of
him. FEe said he was still "loaded," and after he left the
vic=im, he ¢érova by and parkad on & side street anc sat thare Zor
hours., He said hig head was down and nothing was really sinking
in, but his head was "beeping and popping." After 3 moment of
reflection, defendant Jaramillo said agair that it was not a rape

and stated, "We actually made passionate love, in a sense.” He
said the wvictim enjoved it. He said they laid talking for a

while after they made love, and he told her his life's story,
othar than his name.

Prior to leaving the vietim, the defendant talc her he was sorrvy
and told her he was on drugs and not thinking right. He told the
victim, "Darn it -- I was not going to rape vou, you know, why
2id vou offer yourself like thac?" She repliec gshe was trving to
save herself, but she thought he was going to xill her.

VICTIM'S STATEMENT: (Appearance Unknown]

Written correspondence was mailed to the wvictim, advising her of
the date and time of sentencing and her right to be present and
heard. Although the letter was not returned, there has been no :
resconga, The Clstrict Attarney file reweals the victir has
=myrad k3 Sa= Franciszo, but the addreEs 13 ungnown. AhmzEnEg €D
contact the victim throush her familvy have been unsucscessful.
Should contact be effective prior to sentencing, this officer
will fa=ywa=: the victim's statement to the court wia memcrancum.
e

CEFCSUCANT'E STafzxzﬂteﬂF{REquastad - ¥3t Recaived)

When interviewed, the defendant told this officer he thinks about
what he did every day of his life. He said, "I wish I could see
her and hug her and tell her I'm sorry. It would make me feel
better.” He denied hitting her, stating, "I've never even hit mv
kid." The cefendant describes himself as a "compassionate man
who loves mantind and constantly performs acts of human
kinéness.” He said he even said "please" when he asked the
victim net to scream. The defendant feels the victin sort of
enticed him. He explained she took off her blouse and said, "Is
this what vou want, you S5.0.B.7?" pefendant Jaramillo said that

- o e
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In the Case of: JOSEPH JARAMILLO
Charge: §459-460.2 PC, et. al
Info. No.: 110850

. RECOMMEMDATION : 3 E

l. Ercbation be deniasg,

3. The defendant be committed to the California Department of
Corrections for 2B years.

3. The defendant be advised of subsequent three (3) year
period of Parole Supervision.

4. A Dagtitution Fine of not =ore than $10,000 be imposec
pursuant to Section 13967 cf the Government Code.

Respectfully submitted,

PEORO R. SILVA
Chief Probation Officer

Diana Cunningham, Depigg
Probation QfZicer
DCi:ocE

. Letachmants

Reviewad bv:

73 -
O e W T

ia_"';"‘\-’ﬁa thy McNamee o'
' Supervising Probation

-

Of3l=ar, Ex=.2673

The above regport has been reas and considered by the Court.

l'-"l

-
e e
FrAbu fe bodla:

Judge of the Supericor Court
Santa Clara Countv, California
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FROM P
Honorable Paul R. Teilh Diana tunningth.JPFﬂ III i ek |
e oseph Jaramillo, INFO. #110850 & 4 Octaber 1"%9&?

5 2 @:fgc T B
Attached for +he Court's consideration is a letter r&ceived fr?u Fﬁa v!
she indicates she plans to attend the sentencing hearing. :
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Critaria affecting the decislon to grant or dany probation includes k:
x . 5
Favorabls OUnfavorable . "
. i
() I-/i/ {a) Statutory provisions authoriring, ll'.m.f.ttng ;:: - prohibiting e
grant of probation. i
Co=ants A0 3. 065 ar
s

() :q/

[ ] f'l...-r/
()

-

I:l. -_I'.'--}‘/

i i

o i Wy
l-L_..-]'r . { )

,Ei w79 HEY 0504

(b) The likelibood that, if not inpmnne:l the defendant will b,
& danger to others.

Com=ant:

(e} Facty relacizg to the cTi=ze, including:

{e) (1) The matu=s, sericusness and circucstarces of the crica,

Ce—=ant:

{c) {2} The vulnezabllity of tha victin and the degres of hars or
loss to the victiz.

Co—=ant:

(c) (3) Whether the defandant was armed with or used a weapon.

Co——nnf:

(c] (4} Whether the defendant inflicted bodily injuzy.

Co—santi

(c] (5} Whether the cdefendant planned the coosmiszaion of tha cczi=s,
whether he insticated it or was sollcited by others to particizate
and whether he was an active or passive participant.

Co=amnz:

{e) (6] Whethar tha crizs was coemitted becavse of an pouseal ci=-
cumghamEs 51:1:.‘1 &g graat provocation, whish Ig tnlixely te rac.-.
. -

Commant:

{c) t'ﬁ ¥nather the fanner in which the crizs was carried out decc
strated cri=inal sophisticatien or professicnalism en th- part of
the defendant.

Ce==ant?

{e) (B) Fhazhar the delendant kcok .ﬂ.l.'.."."'ml:a_qt af a Eq:gium of =tz
or confidance to co—it the crima,

Coc=ant:

=]=







Checked if ~~LE 421: CIRCUHSTANCES TION - ¥ LT7
Poplicable S RS L ‘?’ /A {f_gzjf_%'

{a) Facts relating to tha ﬂj.'nh including the fact that: : : :{“x :
_ i 2=
: 1 R S i
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PRIOR INCARCERATION HISTORY AND ADJUSTMENT: P
In 1985, Subject was placed in Ventura County jail for 90 days e
due to being under the influence of controlled substance. In -h:ﬁgi
addition, he has three other county jail terms for periods of 75 et
33 to 45 days concerning such offenses as disturbing the pea:e,;*ﬂd
battery, and auto thefr. No information is provided on his L
behavior while he weze in the above institution.

CRIMINAL HISTORY:

Dates from 1969 with a juvenile arrest for contributing to the
delinquency of & minor. His other offenses include auto thefr,
battery, being under the influence of controlled substance,

and the present offenses.

EVALUATION: )
Subject is a 3b6-year-old, first termer, received 10-14-87 from
Sanca Clara County following a comviction by plea to Rape With
Force With Use of Deadly Weapon, twe counts, Oral Copulation

With Use of Force, two counts, Robbery of an Inhabited Dwalling
and Burglary First Degree. He is serving a 23 year term. The

POR reflects that Subject kidnapped the victim from her brother's
home at approximately 11:00 a.m. He used the ruse of trying to
get her to sign for some tires and grabbed her. Afrer a struggle,
he tied her up and put her in the truck of a car. During the

tize he was scruggling with her, he had a kaife in his hand. He
drove the vehicle to a different house and placed her on a matt-
ress. There he raped her and forced her to perform fellatic on
him. After he finished, he wiped the area of his fingerprints

and left. The victim waited a while and then untied harself

by using her teeth. She went to a convenience type market and
phoned the police. After investigation, Subject was arrested

for cthe offense.

Subfac:z states ha does net remezmber the asszele; claims he was
1psced o1 FC? ansd oches z2ruge. He weat further to blaae the
vietim for the rape, stating that she evea suggested ic. Uther
than being incarcerated, he does not appear to be remorseful
sncerniag his actions. ey -
Subfect appears to have,sufficient academic eduzcation end being
a jewelry maker by trade. In addicion, he claims to have atcend-
ed an sutc mechanic's trade school and has vorked at that trade.
As a result, no further training is deemed necessary.

During the interview, Subject was alert, courteous, polite and
cooperative. He states he intends to take advantage of the drug
treatment program or whatever is offered in CDC while he is in-
carcerated and, if possible, have his case overturned, He is a
mature male, appears to be physically fic, and should not have
any probelms perferming his assignments.

JARAMILLO D-68306 NRC/CHF 10-23-87 ib



















NARRATIVE REPORT VENTURA COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT

TRD. |2 BEAT |3 RBNUMBER
Page _1 of 18 O Confinuation AGEMNCY IDENTIFIER CAQS80000 6030 |6BO1 99-67780
.ﬁn Fl"ﬂllﬁl"l' ?l';.l_ & BRAMND | MAME -Ig‘mm 10 MESC. 11 IDENTIFICATION | 12 WALLE

B Supplemental D Case Closed

[] Gang [ | Domestic [ ]| Hate [ ] ChildAbuse [ | Elderly Abuse

Connecting Report Numbers:
Code Section / Description: OFFICER INVOLVED SHOOTING
[ ] Reclassify To:

Code: A-1 Name: JARAMILLO, JOSEPH

On 09-07-99, at approximately 0545 hours, I received a phone call from Sergeant Hoelker. Hoelker
told me that an officer involved shooting had occurred in the city of Fillmore, and requested that [ respond 1o
the shopping center located near the intersection of Ventura Street and "A’ Street. | arrived at approximately
0645 hours and met with other detectives from the major crimes bureau. Sergeant Howe, who is a Less Than
Lethal team leader and was present during the shooting, briefed us on the incident. After the briefing, Sergeant
Lorenzen directed me to interview A-1 Jaramillo’s former parole agent, Boris Romanowsky, who is a witness
to this incident. I began my interview with Romanowsky at approximately 0750 hours and he told me in
summary the following:

Interview of witness Boris Romanowsky
State of California parole agent
1555 West 5" Street, suite 140
Oxnard, Ca. 93030
(805) 382-8055

Romanowsky told me that he was assigned as Jaramillo’s parole agent from approximately January of
. 1999 until about 08-12-99, On 07-12-99, Jaramillo’s parole was suspended and a warrant for his arrest was
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. 0415 hours. Sergeant Howe briefed Romanowsky on the incident. Romanowsky said that Jaramillo does not

know his case was transferred to the fugitive unit, and that Jaramillo believes Romanowsky is still his parole
agent.

Romanowsky walked to the area where Jaramillo was. Romanowsky took up a position of cover
behind some electrical utility boxes, located northwest of the parking lot, on the south side of the USA gas
station. Deputy Pina was talking with Jaramillo as Romanowsky walked up. Romanowsky estimated that he
and Pina were approximately 40" way from Jaramillo. I asked Romanowsky what Pina had been talking to
Jaramillo about. Romanowsky said that he could not remember hearing anything specific, and that when he
arrived Pina told him to talk with Jaramillo.

Romanowsky began talking with Jaramillo. Jaramillo told Romanowsky “good moming™ and
apologized for bothering him at such an early hour. Jaramillo told Romanowsky that Pina was a good guy and
that he (Romanowsky) should get to know him. Jaramillo told Romanowsky that he also thought
Romanowsky was a fair person and that he wanted him there. Jaramillo asked Romanowsky what he was
specifically wanted for. Romanowsky told Jaramillo that he had a parole warrant, and that he was “under
investigation only” for the incident involving his neighbor. Jaramillo told Romanowsky something to the
effect of, “I didn"t do that. I'm innocent. | don’t want to go back to prison. It's gonna end here. | don’t trust the

Romanowsky tried to calm Jaramillo down and told him he needed to “close it down at the lowest
possible level”. Romanowsky at one point told Jaramillo to take the jacket off his right side and to keep his
hands exposed. Romanowsky estimated he talked “'idllmamillnlfurlﬂmnﬁve minutes, trying to talk him
into surrendering. Jaramillo had a jacket draped over his nght shoulder and night arm. Romanowsky could not
tell if Jaramillo’s right hand was in his pocket or just under the jacket. Romanowsky descnbed the jacket as a
light to medium weight windbreaker, but could not specifically remember the color,

I asked Romanowsky if Jaramillo had mentioned having a weapon underneath the jacket. Romanowsky

said that Jaramillo did not say anything about having a weapon, and Romanowsky did not ask him if he had a
1
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. if Jaramillo mentioned that he was going to shoot himself, or if he wanted the police to shoot him.

Romanowsky replied, “No. He didn’t say anything. He said “It"s gonna end here’ something to that effect”.

I asked Romanowsky 1o explain when the first shots were fired. Romanowsky said that he was
speaking with Jaramillo when he saw Jaramillo get hit with a “rubber round”, that hit him “almost dead
center”. Romanowsky said he was not sure where that round was fired from, but believes it came from a Less
Than Lethal team member who was standing to the right side of him (Romanowsky). Jaramillo was facing
Romanowsky at that time, and the round hit him (Jaramillo) in the chest area. Jaramillo went to the ground
after being struck with the first round.

Jaramillo got back up and began yelling something to the effect of “fuck you guys!™. The deputies
repeatedly told Jaramillo to stay down, keep his hands up, and to take the jacket off his hand. Jaramillo
continued to get up and yell “fuck you!". Jaramillo got hit with a second “rubber round™ and started running
south, towards the stores and other officers who were staged on the south side of the parking lot in the
shopping center. Romanowsky estimated about 5-6 seconds elapsed between the first and second “rubber
rounds™ being fired. Romanowsky said that he heard a flashbang go off about this time and said “there was a
lot of noise”. Romanowsky said that he did not see who fired the second “rubber round”, but that he believes it
came from the same area as the first. [ asked Romanowsky where the flashbang came from. Romanowsky said
that he was not sure, but that “it appeared to be a big flash right in front of him".

Romanowsky said that after the first two “rubber rounds™ were fired and he heard the flashbang, he
took a better cover position behind the utility boxes and lost sight of Jaramillo for a period of time.
Romanowsky heard additional rounds being fired. He did not know if they were “rubber rounds”, 9mm, or
shotgun rounds. When Romanowsky looked out from his cover position again he saw that Jaramillo was
down. Romanowsky believes he saw Jaramillo get shot a couple more times with “rubber” before standing up
again. Jaramillo then continued to walk south in the parking lot, towards the stores and the other officers. As
Jaramillo had begun to stand up, Romanowsky and the other officers were yelling at Jaramillo to stay down
and put his hands up. Jaramillo continued to get up and was saying “fuck you guys!”. Jaramillo still had the
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. jacket covering his right hand. Romanowsky estimated Jaramillo to be about 55 away from his cover position

at this time.

Romanowsky again said that when he heard all the firing he was unable to tell what type of weapons
were being fired. He also thought there was a good possibility that Jaramillo had begun firing. When
Romanowsky looked out from his cover position and saw Jaramillo proceeding south, Romanowsky heard
more shots and saw Jaramillo go down again. The officers then converged on Jaramillo, held him down, pulled
the jacket away, and handcuffed him. Romanowsky did not remember specifically which officers apprehended
Jaramillo, but did say it was members of the Less Than Lethal team, Romanowsky did not see anybody shoot
a shotgun or a 9mm gun. Romanowsky said he saw Jaramillo get hit with four “rubber rounds”. A deputy later
told Romanowsky that Jaramillo had been shot with six “rubber rounds”.

Romanowsky said that the paramedics were staging in the area. They arrived shortly after Jaramillo
was apprehended and treated Jaramillo. Jaramillo was then transported in the ambulance.

The interview with Romanowsky was tape-recorded. The cassette tape will be retained in the case file.
Sergeant Lorenzen and 1 later conducted individual walk-throughs of the crime scene with Sergeant
Howe, Sr. Dep. Norris, Deputy Nickels, and Deputy Stephens. I tape-recorded the walk-throughs while Field

Evidence Technician Joy Self videotaped them.

On (09-07-99, at about 0835 hours, we began our walk-through with Sergeant Howe. This time was
also used as an interview with Howe. Howe told us in summary the following:

| 09-13-69/0000 SAGELY | 2486/ SPEC. SERV. < e 73
rr

13 DATE I TME DF REPORT 4 REPGRToES OFFICER 1 D MG 9§ LeaT " BrimNg

AR AT



NARRATIVE REPORT VENTURA COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT

1 RO, 7 BEAT |3 RBNUMBER
Page _7 of _4Qg O Continustion AGENCY IDENTIFIER CADS80000 6030 |6BO1 99-87780
boce |l o] 7 s e | [T [ iy

. Interview of Sergeant Jesse Howe

800 8. Victoria Avenue
Ventura, Ca. 93009
(805) 654-2300

Howe said that he walked from the parking lot of Carl’s Jr. to the shopping center where the patrol
deputies had Jaramillo surrounded. Howe walked with Sr. Deputy Scott Norris and Sr. Deputy William
Schierman, who are both fellow Less Than Lethal team members. Howe said that parole agent Romanowsky
also walked with them. When they left the parking lot of Carl’s Jr., they crossed Ventura Street to the area of
Super A grocery store. They crossed ‘A’ Street on the north side of Ventura Street. They then crossed Ventura
Street to the USA gas station. They took up a position of cover behind some electric utility boxes located on
the south side of the USA gas station, which is just northwest of the parking lot. When they arrived at their
position of cover there were three patrol deputies there. The only deputy that Howe recognized was Max Pina.

. Sr. Deputy Mike Macias and Deputy David Nickels, both of whom are Less Than Lethal teamn
members, had been deployed and were maneuvering through the residential area that is south of the Chevron
station, and would eventually take up a position on the southwest portion of the parking lot.

Howe said that he, Norris, Schierman, and Romanowsky relieved the patrol deputies that were present
where they took up their cover position. Howe took up a position behind one of the utility boxes. (Refer to
videotape for his estimated position.) Howe said that Schierman took a position to his right, and Norris took
up a position 1o his left. Howe saw Jaramillo in the parking lot, md pointed out a bottle to us that was on a
curb in the parking lot. Howe said that Jaramillo was standing near that bottle and was facing him, as he
(Jaramillo) talked with Pina and Romanowsky. The bottle appeared to be approximately 40° south of where
Howe was standing.

Howe said that he was armed with an MP-5 that has a light attached to it. Schierman also was armed
with an MP-5 that has a light attached. Norris was armed with a SL-6, which is a Less Than Lethal weapon
. that fires 37mm baton rounds. Norris also had a light on his weapon.
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Lorenzen asked Howe if he had received any information on Jaramillo prior to being deployed. Howe
said that he was told Jaramillo was a parolee at large, he had served 11 or 12 vears of a 23 year prison sentence
for rape and kidnapping, that he was currently wanted for another rape, and possibly was involved in a
homicide in Oxnard. Howe said that he was also told Jaramillo was threatening to shoot and threatened to have
a gun, but that nobody had seen a gun. Howe said that he was given this information at the Less Than Lethal
team briefing. Howe also received information that Jaramillo was going to start shooting just to prove that he
had a gun. Howe believes this information was broadcast over the radio.

Romanowsky started talking with Jaramillo. Jaramillo stated that he “can’t go back™ and said he was
not going to do what Romanowsky asked him to. Howe could not remember exactly what was said, but told us
that Romanowsky staried a “general conversation™ with Jaramillo. Romanowsky asked Jaramillo to put down
the jacket, and to put down the gun if he had one. Jaramillo would not comply at all with Romanowsky’s
requests. Jaramillo was moving around, fidgeting, and moving to his left and right. Jaramillo was standing at

thiz time.

Howe turned on the light of his weapon and obtained a good sight picture on Jaramillo. Norris told
Howe that he had a good sight picture with his weapon also. Howe then saw his other team (Mike Macias,
David Nickels, and John Wright) “come across the face of the stores™ (on the southwest portion of the parking
lot). Howe said at that point, “1 know that my arrest/rescue team and my alternate less lethal team 15 in position

so I know that we're set to go".

Howe said that he did not think Jaramillo initially sawihll: other team come up, but at some point he
thinks Jaramillo saw them. Howe said that Schierman made an announcement over the radio that flashbangs
were going to be deployed, so that patrol deputies would be aware of what was happening. Howe also said that
Sergeant Del.osSantos initiated a patrol roll call to ensure the patrol deputies knew what was going on. Howe
also said that in the briefing they talked about “sympathetic shooting”, to make sure that everybody
maintained good weapon control if somebody else fired any rounds.
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Howe said that Jaramillo kept telling them to get the light out of his face. Howe told Norris to fire a
round whenever he could. Howe said that he alerted the arrest/rescue team (Nickels and Macias) of this. Howe
said that Macias and Nickels were by a patrol car that he pointed out to us, on the southwest portion of the
parking lot. Howe told us that Wright was somewhere on the west side of the parking lot. Howe also said that
Deputy Volpe, who is another Less Than Lethal team member, was on the east side of the perimeter covering
Deputy Orr, the K-9 handler.

Howe said that Jaramillo had a light windbreaker over his right shoulder and “full length arm”. Howe
said that Jaramillo lit a cigarette, but never exposed his right arm or hand. Howe said that all Jaramillo’s
movements indicated he was concealing something underneath the jacket.

Howe said that Norris took a shot at Jaramillo and that it was a “good clean shot”. The force of the
baton round forced Jaramillo to the ground. The arrest/rescue team (Nickels and Macias) staried to move
towards Jaramillo. Jaramillo got up and was still near the bottle, standing on the asphalt. Jaramillo started to
turn, at which time Norris struck him with a second baton round. Jaramillo went down and got up again.
Jaramillo was, “yelling and screaming like he was in pain but he was also upset”.

Jaramillo started moving towards Nickels and Macias, and he still had his right arm and hand
concealed. Howe then heard the sound of a 9mm being fired and indicated he heard two shots. Howe also
heard flashbangs and a shotgun being fired. He was unable to remember the exact sequence of the weapons
being fired and said it all happened very fast. Howe began to yell for the people to cease-fire. Howe and
Schierman moved to their right to go through an opening in the chain-link fence. Norris climbed the fence. All
three of them began moving towards Jaramillo. Jaramillo sturt-:d.l:cr get back up and Norris hit him again with
baton rounds. Jaramillo was on the ground and said something to the effect of, “I'll shoot, I'll shoot™.
Jaramillo still had the jacket around his wrist and hand at this point. Jaramillo put the jacket near his chin, at
which time Norris fired another baton round, striking Jaramillo in the buttock area. Howe said that they then
“swarmed him”. Jaramillo was still refusing to follow directions and was struggling. Howe believes that either
Schierman or Wright handcuffed Jaramillo.
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. Lorenzen asked Howe if he had accounted for the rounds that were fired. Howe said that he asked his
team members who fired rounds. Macias told Howe that he fired two rounds from his MP-5. Howe said he saw
two holes in Jaramillo’s hip. Norris told Howe that he had fired all six baton rounds from his SL-6. All of the
other Less Than Lethal team members told Howe they did not fire their weapons. One of the team members
pointed out to Howe that patrol Deputy Pettit had fired at least one round from a shotgun,

| asked Howe if he noticed what Jaramillo was doing when he (Howe) heard the 9mm rounds being
fired. Howe replied, “He was up and he was moving towards Nickels and Macias™. 1 asked Howe if he saw
what movements Jaramillo had made just prior to being shot. Howe said that Jaramillo still had his hand
covered with the jacket, his hand was up, and he was moving towards Nickels and Macias. Howe said at that
point Jaramillo had his back turned to him, Schierman, and Norris. Howe said at that point every indication
was that Jaramillo had a weapon.

Lorenzen and 1 confirmed with Howe that the first two baton rounds were fired from behind the chain
. link fence, and that the last four were fired from the side of the fence that Jaramillo was on. Howe said that
was correct. Howe made no indication that he actually saw a 9mm or a shotgun being fired.
The interview with Howe was tape-recorded. The cassette tape will be retained in the case file.
Larenzen and I then conducted a walk-through of the crime scene with Sr. Dep. Norris at

approximately 0903 hours. The walk-through was also used as an interview with Normis and was videotaped by
Field Evidence Technician Joy Self. Norris told us in summary the following:
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. Interview of Sr. Dep. Scott Norris
800 5. Victoria Avenue
Ventura, Ca. 93009
(805) 662-6584

Morris said that on 09-07-99, at about 0334 hours, he received a page from Sergeant Howe to activate
the Less Than Lethal team. The message that Norris received was that there was a subject with a gun, and he
was to respond to Carl’s Jr. in Fillmore, Norris arrived and met with the rest of the team. They were told in a
briefing of an adult Hispanic male, who is a parolee at large, who supposedly had a gun. They were told that
the subject was a “third striker” and was very distraught. They were also told that the subject was “not going to
go down easy™ and that he was “either going to take his own life out or he's gonna take someone with him".
MNorris said that Sergeant Howe conducted the briefing.

Norris was told to use an SL-6 and was designated as one of the shooters. David Nickels was

. designated as another shooter with an SL-6. Norris described the SL-6 as a Less Than Lethal weapon, that
holds six polyurethane baton rounds. Norris said that the SL-6 is listed as a “Category three™ weapon, and is
considered the same level as a standard baton in the force continuum. Norris described the weapon as “a baton
used at an extended range”.

Norris said that he was deployed to the parking lot where the subject was, along with Sr.Dep.
Schierman and Sergeant Howe, both of whom are fellow Less Than Lethal team members. Parole agent
Romanowsky was also with them. They walked from Carl's Jr., east on highway 126 (Ventura Street). When
they got to the area where IHOP (International House of Pancakes) was, Norris could see across *A’ Street to
where the subject was standing. In order to keep themselves concealed, theycrossed highway 126 towards
Super A Foods. They continued eastbound to the Texaco Express Lube. They crossed highway 126 to the
USA gas station. They continued to the rear of the USA gas station and took up a position of cover behind
some electric utility boxes located on the south side of the gas station. This position is just northwest of the
parking lot. Norris said that there were three deputies at that location when they arrived. Nomis recognized
Deputy Wiggins and Deputy Pina, but did not know the name of the third deputy.
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. Norris noticed Jaramillo standing in the parking lot with “the jacket draped over him”. Norris said that
Jaramillo was standing near a juice bottle that he pointed out to us, and said Jaramillo was smoking and
moving around a lot, Norris also said that Jaramillo was not showing his right side. Norris at first deployed to
Howe’s right side, but then decided he would be in a better position on Howe's left side. At this point Norris
heard Romanowsky talking with Jaramillo. Romanowsky was telling Jaramillo that they could talk about the
case, and requested Jaramillo take off the jacket and show his hands. Jaramillo was not responding to
Romanowsky’s requests. Jaramillo repeatedly complained about the lights in his face.

After about five or ten minutes, Howe asked Norris if he had a clear shot and Norris told him that he
did. Howe told Norris to let him know when he was ready. Norris was aware that the other Less Than Lethal
team members were in position at that time. Norris was unable to tell if Jaramillo actually had a weapon at that
point. Norris noticed that whatever Jaramillo did, such as bending over to get a cigarette, he would only use
his left hand. When Norris had a clear shot at Jaramillo, he fired one baton round, striking him in the abdomen
. area and knocking him down.

About three to five seconds later Norris noticed the arrest team (Macias and Nickels) approach
Jaramillo. About this same time Norris noticed Jaramillo get up. Jaramillo still had his right hand covered.
Jaramillo ran westbound onto the grass area at this point. Morris fired a second baton round and believes that
round struck Jaramillo on his right side. Norris did not remember if the second baton round knocked Jaramillo
to the ground. Norris said that Schierman deployed a flashbang about the time he (Norris) fired the second
shot. Jaramillo then turned away from Norris and began to run towards the patrol car on the south side of the
parking lot, where Macias and Nickels were positioned.

Norris then heard what he described as, “a distinct sound of a gun going off which 1 thought to be the
MP-5". Norris then added, “1 heard the two pops, heard another flashbang go off, and then he went down in
the fetal position probably where that wet spot is”. Norris gave no indication that he saw an MP-5 being fired.
He also gave no indication that he saw or heard a shotgun being fired. Norris then pointed out the area he was
talking about which can be shown in the videotape. Norris heard Howe yelling for everyone to cease fire.
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Norris said he climbed the chain link fence at that point and started running across the grass towards
Jaramillo. Norris said that Jaramillo was lying on his back with his knees bent and his feet on the ground, and
that he was “in the sit up position”. Jaramillo was positioned with his head to the east and his feet 1o the west.
Jaramillo was yelling and screaming something to the effect of, “finish it, finish it, do me, do me!™. Norris
noticed that Schierman had also approached Jaramillo at that point. Schierman was velling at Jaramillo, telling
him to show his hands, however Jaramillo was not complying. Norris knelt down and fired a third baton round
at Jaramillo, striking him on the right side. Jaramillo continued to ignore the commands and still had his right
hand covered. Norris fired a fourth baton round at Jaramillo, striking him in the buttocks arca. Norris and
Schierman started to move around to the left of Jaramillo, and Jaramillo was still ignoring the commands and
not showing his right hand. Norris fired a fifth baton round, striking Jaramillo on the right side. Jaramillo still
would not respond to the commands, and Norris fired a sixth and final baton round at him, striking him on the
right side.

By this time several deputies had “dogpiled” on Jaramillo and forced his hands out. Norris said there
was a lot of yelling going on at this point, and he could not hear if Jaramillo was saying anything. Jaramillo
was taken into custody at that point.

Detective Lorenzen had Norris position Field Evidence Technician lan Farrell where he (Normis) first
saw Jaramillo. Noms then directed Farrell where to move, to show the movements of Jaramillo dunng the
course of the incident. This re-cnactment was videotaped to show Jaramillo's actions, to the best of Norris”

recollection.
The interview with Norris was tape-recorded. The cassette tape will be retained in the case file.
Sergeant Lorenzen and | then conducted a walk-through of the cime scene with Deputy Nickels at

approximately 0934 hours. The walk-through was also used as an interview with Nickels and was videotaped
by Field Evidence Technician Joy Self. Nickels told us in summary the following:
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Interview of Deputy David Nickels
21010 Olsen Road
Thousand Oaks, Ca.

(805) 494-8200

Mickels said that he had received a message on his pager that there was a subject in a parking lot with a
gun in Fillmore, Nickels responded to Carl’s Ir., where Sergeant Howe conducted the Less Than Lethal
briefing. One of the patrol deputies gave the Less Than Lethal team a basic layout of the scene. Deputy Wnight
talked to parole agent Romanowsky to obtain background information on Jaramillo, which Wright passed on
to the Less Than Lethal team. Part of the information that the Less Than Lethal team received was that
Jaramillo had stated he had a handgun and thought he was a “third striker”. Sr.Dep. Macias, Deputy Wnght,
and Deputy Nickels were assigned to cover the south side of the parking lot.

Nickels, Macias, and Wright tried to get to their assigned position by walking through the Chevron
station. They realized that this was “way too close to the problem”. They then climbed some walls and got to

their position by cutting through a residential area located south of the Chevron station.

Nickels and Macias went to their assigned position at the south end of the parking lot. Deputy Wright
went to the west side of the parking lot to relieve the patrol deputies by the trash dumpsters. Nickels and
Macias were assigned as the arrest team. Nickels was carrying an SL-6 and Macias was carrying an MP-5.
Macias was Nickels's cover officer. There was a patrol car at the south end of the parking lol. Patrol Sergeant
Larson was standing next to the patrol car. Nickels and Macias initially took up a position near the front
driver’s side of the patrol car. Sergeant Larson was standing behind the open dnver’s door.

Nickels said that Jaramillo was standing in the parking lot near the curb where the bottle was. (Refer to
videotape) Jaramillo was engaged in a conversation with the deputies and the parole agent on the other side of
the electric utility boxes. Nickels had a flashbang on the pinky finger of his strong hand. Nickels heard the SL-
6 go off from the area behind the electric utility boxes. He then saw Jaramillo fall to the ground near the curb
by the bottle. (Lorenzen had Nickels direct Field Evidence Technician Farrell to stand where Nickels

b
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b remembered seeing Jaramillo during the incident. Refer to videotape for estimated positions of Jaramillo’s

movements.)

Deputy Macias said, “Go”, which is their key to move in and make the arrest. Nickels and Macias
started moving towards Jaramillo. Jaramillo then stood up and started walking towards Nickels and Macias.
Nickels noted that they were previously instructed not to let Jaramillo reach the stores. As Jaramillo continued
towards Nickels and Macias, Nickels deployed the flashbang by throwing it underhanded towards Jaramillo.
Nickels said that prior to the flashbang going off, he saw Jaramillo falling to the ground. Nickels remembered
wondering why Jaramillo was falling down before the flashbang had gone off.

Nickels and Macias had a prior plan that after they started their approach from behind the patrol car,
they would move towards the left (west) to avoid any crossfire. Nickels started to move to his left, keeping his
SL-6 on Jaramillo. Jaramillo was on his stomach at one point, before rolling over onto his back. Jaramillo was
“fumbling with his hands down at his waist area with the jacket”. Nickels could not see if Jaramillo had any
. weapons at that point, but he was concerned about not being able to see what was in Jaramillo’s hands. Nickels
then stated, I continued moving left this way. The subject then was still fumbling with his hands but started
coming up with his arms as he was laying on his back and rolling onto his, kind of like, left side towards us.

At that point I said ‘1 don’t want to go any farther this way" because his legs were pointing west and it was, it
appeared to me as if he was gonna bring his arms up towards me and | didn’t want to continue into that area
that he was bringing his arms up”. Lorenzen had Nickels show on videotape how Jaramillo had his arms at the
time. Nickels said that Jaramillo's movements indicated “He possibly could have had a weapon”.

Nickels then started moving back to his right (east) and “hooked back up with Macias”, who had taken
“more of a straight approach as opposed to a circular”. Nickels and Macias then approached Jaramillo. Nickels
added, “The subject was rolling around on the ground doing the thing with his arms the whole time and we
were yelling at him, ya know, ‘Show us your hands! Show us your hands!” and he's like "No! Fuck you guys!
Fuck you! No I'm not going to do it!" yelling all the time and plus you had the commotion from the other team
approaching with the other SL-6 going off.”
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Lorenzen asked Nickels if he remembered how many times the other SL-6 (that Norris had) had been
fired. Nickels replied by saying, “I couldn’t give you a specific. It went off a bunch of times. | was, | didn't
have what I felt was a clear shot from here with my SL-6. The curb, and being slightly lower than him and him
laying on his back didn’t give me that great of a shot. All [ can see for the most part was his knees, his hands
coming up every once in a while and his head, and none of those are real good targets for the SL-6, so 1 never
took a shot with the SL-6".

Wickels and Macias continued towards Jaramillo. Both teams eventually converged on Jaramillo and

took him into custody.

| asked Nickels where Macias was when he (Macias) shot at Jaramillo. Nickels replied, “1 don’t recall
hearing his shots go off to tell you the truth. Between the flashbangs and the SL-6, and all the commotion that
was going on, I don’t remember hearing a nine millimeter go off”. Nickels also said he did not remember
hearing a shotgun being fired and said, “I just remember hearing bangs™, Nickels remembered hearing the SL-
6 being fired numerous times and said that the sound of the SL-6 is “very distinctive™,

The walk-through with Nickels was terminated. The cassette tape of the walk-through / interview will
be retained in the case file.

Sergeant Lorenzen and | then conducted a walk-through of the crime scene with Deputy Stephens at
approximately 0951 hours, The walk-through was also used as an interview with Stephens and was videotaped
by Field Evidence Technician Joy Self. Stephens told us in summary the following:
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Interview of Deputy Dennis Stephens
524 Sespe Avenue (Fillmore station)
(B05) 524-2233

Deputy Stephens said that on 09-07-99, at about 0300 hours, he received a radio call of a man who
wanted to turn himself in to deputies at Vons. The information received from dispatch was that the man had an

outstanding warrant and possibly had a gun.

Deputy Stephens responded to the back of Vons with Deputy Hendren. They were unable to locate the
suspect (Jaramillo) at that time. All of the Fillmore patrol units arrived on scene to search for Jaramillo.

Stephens parked on River Street to view the back of Vons.

A few minutes later dispatch advised that Jaramillo was at the Chevron station. Stephens drove his car
to ‘A" Street and parked approximately 200" south of the Chevron station on the west side of *A' Street.
Stephens got out of his car and began walking towards Chevron. Stephens then saw Jaramillo walking across
the parking lot of Chevron. Jaramillo had a jacket wrapped around his right hand. One or two more units
pulled up on the north side of Jaramillo. Deputy Amold yelled at Jaramillo to show his hands. Several other
deputies also began yelling at Jaramillo for him to show his hands.

Jaramillo then walked across the street to the parking lot of the Vons shopping center. Stephens could
tell that Jaramillo was saying something, but Stephens could not hear Jaramillo’s exact words. Several
deputies took cover behind some electric utility boxes behind the USA gas station. Stephens took cover behind
a trash dumpster area on the west side of the parking lot. Jaramillo stopped in the parking lot and said
something about wanting to see Max Pina. Jaramillo lit a cigarette. Deputy Petitt ammived and stood near

Stephens. Stephens was armed with his service pistol and Petitt was armed with a shotgun.

Petitt moved a distance forward and crouched down. Dispatch advised that Pina had been contacted

and was on the way. Jaramillo also mentioned wanting to see his parole agent. Stephens was unable to tell

13 DATH I TREE OF REPOHRT i REPORTING OFFICORER 1 K0 MO | DRV ) URET 1% Ll e ]

| 90-43-90-40000 SAGELY-L2486LSREC. SERV A7 2
& nannche

s -



NARRATIVE REPORT VENTURA COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT e Tisen Ts neviseen
Page 18 of 19 0O Continustion AGENCY IDENTIFIER CADSS0000 6030 | 6B01 99-67780

L] 7 ITEMW & BRAND | MAKE ¥ AODEL MAME 0 WERC. 1 IDENTIFICATION / 12 WALLE
aTy HAME MAMUFACTURER OR MUMBER DESCRIFTION SERIA MUMEER

i b
CODE | ITEM

.whal Jaramillo was saying, but believes Jaramillo was conversing with Deputy Amold. Stephens told Petitt 1o
move back towards him, which Petitt did.

Deputy Pina arrived a short time later. Sergeant Larson arrived and parked on the south side of the
parking lot. Pina staried talking with Jaramillo, however Stephens could not hear what was being said. Pina
walked out and laid some paper down near Jaramillo. Jaramillo retrieved the paper and began writing on it.
Pina later came out and retrieved the paper, which Jaramillo had placed on the ground and walked away from.
Other deputies started blocking off traffic in the area. The Less Than Lethal team was called out and armived.
Jaramillo®s parole agent arrived and had a conversation with Jaramillo, however Stephens was unable to hear

what was being said from his position.

One of the members from the Less Than Lethal team (Deputy Wright) arrived and took over
Stephens’s position. Stephens was told that he was to back off, and that the Less Than Lethal team was going

to handle the situation.

A short time later Stephens heard a “loud bang™ sound, “maybe two loud bangs™, Stephens then heard a
“real loud bang™, which he thought was a flashbang. Lorenzen asked Stephens if he saw Jaramillo get hit.
Stephens replied by saying something to the effect of, “I had backed off when the shooting started so [ didn’t
see the initial hit. When | looked back he was up and walking to the south. He still had his arm wrapped up in
the jacket, whatever it was, and he's holding it and they shot him several times. | heard bangs with the non-
lethal™.

Jaramillo walked south in the parking lot towards the deputies positioned on the south side. Jaramillo
raised his hand as if he was going to shoot at the deputies near Sergeant Larson’s patrol unit. Stephens then
heard Petitt’s shotgun go off and saw Jaramillo go down. Stephens showed us where he remembered Petitt
being positioned at the time. (Refer to videotape) Several “SWAT guys” approached Jaramillo from all angles,
ordering Jaramillo to show his hands. Stephens added, 1 think they shot him a couple more times with the S1.-
&". Petitt moved up a distance and crouched down, aiming at Jaramillo. Stephens told Petitt, “Marty back up
. here, back up here, let the SWAT guys do it”. Petitt then moved back to where Stephens was positioned. The

L
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.“SW&T guys”™ approached Jaramillo and took him into custody. Jaramillo had refused to comply with any
orders and continued to keep his right hand concealed. Jaramillo was yelling something, but Stephens could
not understand what he was saying. The ambulance that was staging at “Super A Foods" arrived and the
paramedics treated Jaramillo, who was later transported by the ambulance. Deputy Wiggins rode in the
ambulance with Jaramillo.

The cassette tape of the walk-through and interview with Deputy Stephens will be retained in the case
file.
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X Supplemental [ |Case Closed

[ ]Gang [ ]| Domestic | | Hate [ |Child Abuse [ | Elderly Abuse

Connecting Report Numbers: 99-67780
Code Section / Description Code Section / Description ( [ | Reclassify To:)

Officer involved shooting

Code: S Name: Jaramillo, Jose Luis

On 9-7-99, Sgt. Lorenzen requested that I contact B B s cesidence and
interview him reference the shooting that took place earlier this momning. [[INEEB! was
working at the Chevron Gas station during the time of the shooting incident. The station
is located at 704 Ventura Street. 1 contacted [ at his residence and interviewed
him.

B s:id he started his shift on 9-6-99, at 2200 hrs and it ended this morning at 0600
hrs. I said he was working by himself. I asked him about Jaramillo. B said
Jaramillo walked into the station at about 0330 hrs. [l said he was cleaning the
coffee machine when Jaramillo walked in. NIl told me that Jaramillo said, “Don’t 1
know you?” ! told him that he did not know. Jaramillo told [NIEEERI, “I think 1
know you.” B! (0!d me that he recognized Jaramillo vaguely, but did not know his
name.

‘ Jaramillo told [, “1 have a problem.” [l asked what his problem was and
Jaramillo said, “The cops are looking for me and I got a gun.” [l said that by this
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time he had walked back behind the counter. He said he normally goes behind the counter
when someone walks into the station in case he has to push the alarm. [ said he
was getting ready to push the alarm when Jaramillo said, “You don’t have to worry I'm
not going to do anything to you.” B! said he was scared and concerned because he
was standing there with a cash register full of money.

Jaramillo told [ that the police were chasing him because he was being accused of
a rape he did not do. Jaramillo mentioned something about the “Von’s” shopping center
and I told me that he remembered secing a patrol car driving around the center’s
parking lot. Jaramillo also told [l that he wanted to turn himself in to a Fillmore
Police Sergeant and a parole officer. Il said he could not remember the sergeant’s
or parole officer’s name.

B | s:id that Jaramillo wanted him to call the police dispatcher. [ said he
called the dispatcher and told her that Jaramillo was in the station. [l also told the
dispatcher that Jaramillo told him he had a gun. B! (o!d me he never saw the
weapon because Jaramillo had his hand under a coat. [l said that while he was
talking with the dispatcher, Jaramillo asked to speak with the dispatcher. [l said he
handed the telephone to Jaramillo. Jaramillo told the dispatcher what he wanted and hung
up the telephone.

At that time, IINIEl) said he saw the police cars coming. [l asked Jaramillo not to
start a “firefight” around here because of the gas pumps. Jaramillo told IR, “You
don’t worry, I'm going over to Von’s.” Jaramillo was walking toward the front door
when he said this. [l said he followed Jaramillo out of the station. [N said
that he wanted to make sure that Jaramillo left the station.

As Jaramillo walked out to the lot, a couple of police car arrived and stopped. !
said the officers got out of the cars and drew their guns in Jaramillo’s direction. ==
felt that this was what the officers were supposed to do. [l said that Jaramillo
walked across “A” Street and onto the grassy area located directly to the east of the
station.

| asked NI if Jaramillo had on a jacket when he walked into the station. | !
said Jaramillo had a coat draped over his right arm and was holding something underneath
it. I said that it was either his fist or something else. B s:id he could not
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get a real good look from the angle he was standing at. Jaramillo told [l that he had
a pistol so ! took his word for it. I asked Il if it appeared to him that
Jaramillo had a weapon. Il said Jaramillo told him he had a weapon and that he did
not have to be concerned about it. Jaramillo also said the police were chasing him
because he was accused of a rape. Jaramillo was concerned that the police were going to
kill him and he wanted to “turn himself in™ to a particular police officer. Jaramillo told
him, “He was not going to have it any other way, even if he had to shoot it out with them
and that he did not even mind dying if he had too.” ! felt that Jaramillo was
possibly suicidal. [l said that he thought that Jaramillo might “be on something.”
B s:id he got the feeling that Jaramillo was asking to be shot.

I asked him if Jaramillo mention the officer’s name he wanted to turn himself in to.
B! s:id he did, but could not remember the name. Il said he has heard the
officer’s name before, but could not remember. Jaramillo told the dispatcher the name of
the officer so, it should be recorded on tape. Jaramillo told him the only way he was
going to turn himself in was to this particular officer or parole officer. Jaramillo called
the parole officer by name. Il could not remember the name of the parole officer.
B s:id Jaramillo told him, “he was not going to be taken any other way.” |
said Jaramillo made these statements before he had him call the dispatcher. I said
Jaramillo made the statements again after he hung up the telephone. [ said he
called the dispatcher back after Jaramillo left the station and told him what he said about
shooting it out and about dying. [l ! told the dispatcher for the officers to use
caution.

I asked [ if Jaramillo told him that it did not matter to him if he got into a “shoot
out.” I said, “yea, more or less he implied that.” “He said he was not going to be
taken in even if he had to shoot his way out of it.” [ asked [IIlll! if Jaramillo had a
conversation with the dispatcher. [IIIll! said he handed the telephone to Jaramillo and
Jaramillo then spoke to the dispatcher. I asked [IIll! if he remembered the
conversation Jaramillo had with the dispatcher. [l told me that he was on the
telephone with the dispatcher. He told the dispatcher that the subject they were looking
for was standing with him and that the subject stated he had a gun. [l said that
while he was on the telephone, Jaramillo asked to talk to the dispatcher. Il said he
handed the telephone to Jaramillo. Jaramillo told the dispatcher that he wanted a
particular person to turn himself in to and he was “not going to have it any other way.”
B s:aid the conversation did not last very long. Il said Jaramillo handed him
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back the telephone and B! hung it up. At about that time, Il told me that
Jaramillo said that he was not “going any other way.” Jaramillo looked up and out the
window that was located behind IIIlllI. Jaramillo then said, “Here they are.” Jaramillo
then walked around the counter and walked out the station. Il said that he followed
him out.

B | s:id that before Jaramillo walked out of the station, Jaramillo asked him for some
cigarettes. B! soid he had a damaged pack so, he reached over and handed him the
pack. Jaramillo then asked for a soda. [l said he went over and selected a bottled
drink. [l said Jaramillo took the drink and did not drink it until he was on the
grassy area across the street.

B (0!d mc Jaramillo was not hostile toward him because he knew Jaramillo’s
brother. Jaramillo said he knew -I, but I did not know how he recognized
him after so many years. | asked [l if Jaramillo kept his arm covered with the
jacket the entire time he was in the station. B s:id he kept it covered the entire time
and never brandished a weapon. NIl said, “he had his jacket over his right arm and
whatever it was he holding underneath that.” 1 asked him if he followed him outside.
B s:id he just followed him to the front door. Il said he stopped at the door
and Jaramillo walked outside. As Jaramillo walked outside, IINIll! said, “three squad
cars hit him from every direction.” “The one car that was over by the pumps, they both
came out with there guns drawn on him.” “They kept telling him to ‘stop and raise your
arms in the air’ like they were supposed to.” [l told me this occurred right on the
station property.

I s:id that Jaramillo ignored the officers and walked down the driveway toward
the “23." Jaramillo looked both ways and walked across the road and walked to the
grassy knoll. The grassy knoll is located behind the USA gas station on the southeast
corner of Ventura Street and Central Avenue. Jaramillo stopped on the grass and turned
around. ) said the officers that followed Jaramillo across the street stayed about
15 feet away from him until Jaramillo got across the street. Once they got across the
street, | said that the officers positioned their patrol cars. [l said that the
officers went over to the USA gas station and had them to turn off the station’s lights.
B (0!d me that he did not see everything that was going on because he had things to
do around the station. [l said that an officer came into the station and got a soft
drink that Jaramillo had asked for.
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B s:id that the station lights were on until the SWAT team arrived a short time
later. ) told me that he saw the SWAT team moving through the gas station so,
B :21ked to the door and one of the SWAT team members told him not to come
outside. I asked the SWAT team member if they wanted him to turn off the
station lights. The SWAT team member told him “yes” so, IINlll! walked back inside
the station and turned off the lights.

[ asked I if he last saw Jaramillo on the grassy knoll. Il told me that he did
not have anything to do after he had turned off the station lights so he watched what was
going on from inside the station. B s:id he saw the SWAT team and canine unit
position themselves around Jaramillo. [l also told me that he saw the officers use
several percussion devices to subdue Jaramillo.

I asked I if Jaramillo said anything to the officers. [l said that Jaramillo
spoke to them constantly. He told me Jaramillo would not “shut up.” [ll! told me
that Jaramillo asked one of the officers for something, but [INIll! could not make out
what Jaramillo asked for. [Nl said he was too far away. [l said he saw a
deputy walk over to Jaramillo and put something down in front of him. The officer then
backed away from Jaramillo.

B s:id he had seen Jaramillo light a couple of cigarettes while he was standing on
the grassy knoll. I (0!d me that he saw Jaramillo “ranting and raving” and
throwing his arm up in the air. B! 0!d me, “he kept this one always covered like he
had the gun in his hand.” [l motioned to his right arm. 1 asked him if it was
Jaramillo’s right hand and he said, “right.” [IlMll added that the officers “were keeping
their cool, they did a really good job.”

[ asked B about the percussion grenade. Michell said he saw the first one being
deployed from the area of the USA gas station. B <.\ Jaramillo drop to the ground
and roll over about two or three times after the grenade activated near him. Jaramillo then
“jumped back onto his feet and started running toward his left, running south toward what
used to be Chief Auto Parts.” “He had his arm stuck out toward one of the officers
standing there, like he was armed and ready to shoot.” “Why they did not drop him dead,
I don't know, but they decided they were not going to.” [l said another percussion
grenade was deployed by an officer from the other direction. The grenade went off a few
feet away from Jaramillo. The device stunned Jaramillo and knocked him down to the
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ground. I said that Jaramillo was going “crazy and flopping around on the
ground.” M| said that the SWAT team had Jaramillo surrounded and were slowly
closing in on him. [l said the SWAT team then subdued Jaramillo.

| asked NI if heard any other gunshots. [l said he was not really sure, but it
sounded like four or five shots were fired. Il said it might have just been the
percussion grenades going off. [l said that a couple of customers, who live nearby,
came into the station later this morning and told him that they heard more than one shot
fired. I asked him if the officers were able to restrain Jaramillo after the second
percussion grenade was deployed. [l said, “oh yeah, he was not going any place
after the second one.” “He was down on the ground and he was still moving, but there
were about five of them and they had him surrounded.” “They had M-16’s or whatever
they were carrying.” “They got close to him and one of them reached down and put his
foot on him or whatever and when they did that, they just nailed him.” I asked [N if
Jaramillo still had the jacket over his arm. [l said, “yeah, because when he was
running, the second time when he got up, he still had something in his hand.” “ Whether
the jacket was actually there or not, | was too far away and too dark to see, but he did have
something in his hand and he was pointing at whoever was on the other side.” | asked
B i he saw Jaramillo raise his hand and point it. [l told me, I saw him raise
his hand and point it like he was going to fire.” [l said that when he saw Jaramillo
do that, he was just waiting for the “machine guns to go off and take him down.” | N
said he did not see the guns go off. He said he just saw the percussion grenades going off.

| asked [ if he saw the officers pick up Jaramillo. [l said Jaramillo stayed
on the ground while the paramedics and fire department personnel arrived and attended to
him. | said that the medical personnel were waiting by Taco Bell and all of them
came over to attend to him. [l said that Jaramillo was placed on a stretcher. He did
not see what happened after that because he was busy turning all of the station’s
equipment back on. [l said that the incident looked like it was properly handled.
He added that he was not an expert, but that no one “lost their heads.”

[ asked I what time Jaramillo came into the station. ! szaid it was
approximately between 0330 and 0400 hours. He said it was about 0520 hours when the
percussion grenades started being deployed. 1 asked him about if he remembered
Jaramillo from the past. Il said he just remembered the face from many years ago.
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B! said he remembered Jaramillo's brother. |! thinks that his brother last
name is_ and said he was a “straight arrow” type of person.

1 went over ll!'s account of the incident with him a second time. | said
Jaramillo entered the station at about 0330 hours. ! said he was cleaning the
coffee machine when Jaramillo walked in. [l asked Jaramillo if he needed help.
Jaramillo told him that the police were looking for him. Jaramillo then asked [ to
do him a favor. Il said that was when Jaramillo told him that he was being accused
of the rape and that he was innocent. Jaramillo added that once he was accused he was a
“goner.” ) said Jaramillo did not go into anymore detail about the rape.

Jaramillo asked [l for some cigarettes and a soda. Il gave him the items.
Jaramillo then asked Il to call the dispatcher. [l said he called the dispatcher
and told her what was going on. Jaramillo also spoke to the dispatcher. After speaking to
the dispatcher, Jaramillo walked outside. I asked B o many patrol units amrived
at the station. ! said he saw about five to six cars all together. He said there was
about three units on the property. He said one unit came in from “126” on the north side
‘ of the property, another unit came in through the driveway on the right side of the
property and third unit came from the back of the property.

| asked him if the officers gave Jaramillo orders when they got out of their patrol cars.
B s:id, “They gave him orders to drop the coat and to raise his hands up, ‘stop and
get your hands up.” | asked him how many times he heard the officers give Jaramillo
these orders. I told me, “half a dozen, a dozen times.” “They kept telling him that
all the way down the driveway, all the way across the street.” [l szid that Jaramillo
ignored the officer’s orders. Il said that Jaramillo mumbled something to the
officers, but he could not make out what he said. [l said that by this time, he was
taking cover because he was afraid there was going to be shots exchanged.

I s:id that the officers were talking to Jaramillo and were trying to get him to stop.
B <:id the officers did not try to “tackle” Jaramillo. He said the officers kept their
distance to protect themselves and anyone else who might be in the area. [ said
the officers took positions of cover around Jaramillo.

| said that about an hour later, the SWAT team arrived so, he went back to
’ cleaning the machines. [l kind of figured that Jaramillo was possibly suicidal
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because he was dragging it out for so long. [IIll! thought that Jaramillo might not
have a gun underneath the coat and that everything was just “procedure type thing” and
that they would eventually take him down and be “done with it.” [l said he started
to watch the incident after the SWAT team showed up and asked him to turn off the
station lights. Il said he did not have anything to do so he just watched what was
going on from inside the station.

| asked NI about the shots he heard. [Nl told me he heard the one percussion
grenade go off and then heard three separate shots after that. [l said he was not
sure if it was actual gunfire or the rubber bullets bouncing off. I8! said he was
inside the station and it sounded like “something firing.” [Ill! saw Jaramillo get back
up onto his feet. B sqid he did not see anyone fire a pistol or rifle at Jaramillo. 1
asked him at what point he heard the shots. He said it was possibly after the first
percussion grenade went off.

| asked I if he was afraid that Jaramillo had a gun with him while he was inside the
station with him. [ said Jaramillo told him that he was not going to hurt him.
Since Jaramillo knew him by name, [INIIEl! did not feel concerned that Jaramillo was
going to brandish or use a weapon against him. B | s2id that Jaramillo appeared to
be “doped up.” I said that Jaramillo was all “hyped up” about being in trouble.
He told I that he was a “felon” so that made Il fcar for his safety. 1 asked
B if )aramillo appeared nervous to him. [ ! said Jaramillo was very nervous
and all “keyed up.” B! s:id that you don't know what a person like that might do. 1
asked | if Jaramillo appeared agitated or angry. [ said, “Yeah, he was
agitated and was angry that he was being accused of this crime he said he did not do.”
B s:id he was “keyed up” and was very nervous.

B s:id that Jaramillo never raised the “gun” up toward his direction. He said he
always kept it pointing down and out of the way. Il said that he felt it helped that
he cooperated with Jaramillo and he did not aggravate him and did not do anything to
“piss him off.” 1asked Il which number he called when he telephoned the
dispatcher. I said he call the “233” number. 1 asked ! if there is a
surveillance camera in the store. Il said there was a camera. He told me to contact
the owner, Bob Brown at the station. [IIll! said the store is equipped with ten color
cameras. I said there was a camera outside the station, but he did not know what
angle the camera recorded. 1 concluded my interview with [IIlll! at this time.
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(x| Supplemental [ |Case Closed

[ ]Gang [ | Domestic [ | Hate [ |Child Abuse | | Elderly Abuse
Connecting Report Numbers: 99-67780

Code Section / Description Code Section / Description ( [ | Reclassify To:)

Code: S Name: Jaramillo, Jose Luis

On 9-7-99, At 0745, Sgt. Lorenzen requested that I contact an employee from the “Ultra
Mart” gas station. The employee had called the Sheriff"s Department after being
contacted by the suspect, Jose Jaramillo. I called Sheriff’s Dispatch and asked for the
name of the employee. The dispatcher told me that the reporting party’s name was =
B | went to the “Ultra Mart” and spoke to the manager, h I told her
that I needed to speak with B ond asked if he was still working. [ M )

ended his shift and went home. 1 asked [l if she could call Il at home and tell
him that I needed to meet with him. [ llllcalled and Il requested I meet with him

at his residence. | lives at B () City of Fillmore.

I reviewed the store surveillance tape at the time Jaramillo walked into the store. I could
see him clearly on the video as he walked in. I could see that he had a dark colored jacket
draped over his right shoulder. The jacket covered his shoulder and his entire right arm
and hand. Jaramillo walked in and walked to his left. He walked up to the counter and
’ had a conversation with someone. The other person was not visible in the video. After
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. talking to the person at the counter, Jaramillo began to walk to the door. As he walked to
the door, Jaramillo turned and said something to the person at the counter. He then raised
his left arm parallel with his chest. His left hand appeared to be clenched in a fist.
Jaramillo then walked out the door and out of view of the camera. During the time
Jaramillo was in the station he did not remove his right hand or arm from under his jacket.
There was also no sound to the video. | collected the videotape as evidence.

I met with [l at his residence and questioned him about the contact he had with the
suspect, Jose Luis Jaramillo. [l is a clerk at the “Ultra Mart” gas station. He said his
work shift started at 2100 hours on 9-6-99 and ended this morning at 0500 hrs. I asked
him what time Jaramillo came into the station. He said it was a few minutes before 0200
hours. Il said he was the only one in the station when Jaramillo came in. No other
employees or customers were in the station at the time.

B said he was placing hot dogs on the grill when Jaramillo walked in. [l said he
thought Jaramillo was a customer so [l walked over to the counter to help him.
B s:id that Jaramillo told him, “Don’t trip, I need you to get a piece of paper”
Jaramillo then told him to write down some information. Jaramillo told him that he
wanted him to call the police. B, thought that something happened to Jaramillo
because he appeared nervous. Jaramillo then told [l to tell the police he needed
Officer Max Pina and a parole officer to meet him at the Von’s shopping center.
Jaramillo told Il to tell the police that he had a gun with him and that he just wanted
to talk. Jaramillo said he also wanted them to know that “if they got crazy, he could get
crazy.” I said he wrote everything down. Jaramillo spelled out his name for [lilh
and told him not to worry because he was born and raised in Fillmore. [l told me that
he did not know what he meant by that. Jaramillo then walked out and [l called the

police.
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I asked [l if Jaramillo told him exactly what to write and he said, “Yeah.” [ asked him
if Jaramillo asked for Max Pina and another subject. [l said he did. Jaramillo told
him the other person was a parole officer. | asked [l if he saw Jaramillo with a gun.
B said he did not see one. I asked him which shoulder Jaramillo had the jacket
draped over. He said it was his right shoulder. I asked [l if Jaramillo was holding
anything in his other hand (left). [l said he did not recall seeing anything in his hand.
I asked [l if Jaramillo told him to tell the police not to “trip” and that he had a gun.
B said, “Yeah.” | asked [l if Jaramillo wanted them to meet him at Von’s and if
they got “crazy.” Il interrupted and said, “He would get crazy too.” I asked him if
Jaramillo said anything else to him. [l said Jaramillo told him that “he was born and
raised here.” [l said that Jaramillo raised his left arm about chest height and clenched
his fist as he said this.

I told [l that | viewed the videotape and could see that Jaramillo said something to
him as he walked toward the door. |l said that was when Jaramillo told him he was
from Fillmore. 1 told [l that it looked like Jaramillo was holding something in his left
hand. [l said he did not notice anything. 1 asked [l about Jaramillo’s demeanor
. and attitude. [l said Jaramillo looked nervous and scared which made him feel that he
might have just been robbed. | asked him if he noticed any injuries on Jaramillo and he
said he did not see any. | asked [l what Jaramillo was wearing. [l said Jaramillo
had on a gray tee shirt, unknown type or color of pants, dark blue jacket that he wore
draped over his shoulder. Jaramillo was not wearing any headwear.

I asked Il if Jaramillo drove to the station in a car. [l said, “No.” 1 asked him if
he saw which direction Jaramillo left in after walking out of the station. [l said he
just saw Jaramillo walk out the door. I asked [l if Jaramillo told him that he was
going to the Von's Supermarket right away. [l said Jaramillo made no mention of it.
Jaramillo told him to have them meet him there. I asked [lllh if he had ever seen
Jaramillo before. Il said, “No.” I concluded my interview with him at this time.

During the interview, [l told me that he had forgotten about Jaramillo’s jacket until he
reviewed the videotape. [l told me that after he viewed the videotape he remembered
Jaramillo had the jacket draped over the right shoulder. The jacket covered Jaramillo’s
right arm and hand. He said he did not know if Jaramillo had his gun under the jacket.

. This interview was taped and [ retained the audiotape.
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COUNTY oF VENTURA

Sheriff’'s Department

CRIMINALISTICS LABORATORY REPORT

PAGE: 1

B30 5. Victorin Avenus = WYentura. CA 830080 = (805) BE4-23T70
LABR CASE NO: AGEMCY: DATE OF OFFEMSE
L89=4013 VSO 0a/07/99
OFFICER INVOLVED SHOO
SUBJECT: AGEMCY FILE MUMBER: LABDRATORY REPORT TO BE SENT TO:
JARAMILLO,
JOSE LUIS (S) 99=67780

ITEM: 36 SAMPLE:BLOOD
TEST TYPE: RIA

Presumptive NHone detected

ITEM: 36 SAMPLE:BLOOD
TEST TYPE: RIA

Presumptive None detected

“EH : 36 SAMPLE:BLOOD
TEST TYPE: RIA
Presumptive None detected

ITEM: 36 SAMPLE:BLOOD
TEST TY¥PE: RIA
Presumptive None detected

ITEM: 36 SAMPLE:BLOOD

From: JARAMILLO,JOSE
Analyst: FB
for: AMPHETAMINES

From: JARAMILLO,JOSE
Analyst: FB
for:COCATINRE

From: JARAMILLO,JOSE
Analyst: FB
for:OPIATES

From: JARAMILLO,JOSE
Analyst: FB
for: CANNABINOIDS

From: JARAMILLO ,JOSE
Analyst: DSB

B.A. Concentration: 0.00 % By WT.
DATE TESTED: 09/10/99

Remarks:

SAMPLE

Frepared By:

IS HOSPITAL ADMITTING SERUM.

, Criminalist

S0P (Paw. 12|

EVIDENCE NOT SEALED.

Date:
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SEP-07-1939 TUE 02:23 PH  SCC FAX NO. 8056545185 P. 02

CAPT- FADLER
VENTURA COUNTY SHERIFF

MEDIA RELEASE
BOB BROOKS, Sheriff

Nature of Incident: Officer-Involved Shooting/Arrest
Location: 600 Block of Ventura , Fillmore
Dare & Time: Monday, September 7, 1999, approximately 5:00 am

Unit Responsible: Major Crimes Unit

Description: Deputies responded to two calls, beginning at 3:30 am, from two
separate businesses in Fillmore, both stating that they had contact with a man
identifying himself as a fugitive. The suspect was found and surrounded in a
parking lot. The suspect stated that he was armed and repeatedly threatencd the
deputies and himself. Deputies attempted to subdue the suspect with non-lcthal
rubber rounds, hitting the suspect several times without effect. When the suspect

. further threatened harm to the officers, more non-lethal rounds, as well as shots
from service weapons, were used to take the suspect into custody. The suspect is
being treated at Santa Paula Hospital.

Subsequent information reveals that the suspect was on the run from a sexual
assault in Oxnard earlier this year, and was no longer willing to run nor go back to
prison.

The investigation is still ongoing regarding the specific details of the incident.

(S)uspects, (Viictims, (W)itnesses; City of Residence; Age

(S) Joe Jaramillo; Oxnard (last known address); 42

Officer Preparing Release: B 5 b)ic Information Officer
Follow-up Contact: NGTGNGNP. (805) 654-2382

. Date of Release: 9/7/99
HARHHES
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N - S" "OXNARD POLICE DEPARTMEN Teopy nor 10 8e bupuicars -

—~FOLLOW-UP REPORT
@ SR 0D NOT RELEASE
o Y:—’% N PER 203 P.C. CASE NO. 99-15538

Ty

: 664/261 PC; ATTEMPT RAPE

Date/Time Info Received: 07/11/98, 1300

Location of Incident:

-
Victim’s Name: ‘

| Suspect’s Name:

JARAMILLO, JOSE LUIS

tem #1. | Code: EV/C | APS Card: Property Name: CLOTHING
Brand: Serial #: Model:
Quantity: 1 Control #: 146038 Value:

LEFT SIDE OF THE BED.

Description: ONE WHITE FLOWERED DRESS FOUND ON TOP OF ITEM NUMBER TWO ON THE PILLOW ON THE

item #2. | Code: EV/C | APS Card: Property Name: CLOTHING
Brand: Serial #: Model:
Quantity: 1 Control #: 146038 Value:

Description: ONE PEACH-COLORED DRESS WITH FLOWERS ON IT FOUND ON TOP OF ITEM NUMBER THREE
WHICH WAS ON THE PILLOW ON THE LEFT SIDE OF THE BED.

ftem #3. | Code: EV/C | APS Card: Property Name: CLOTHING
Brand: Serial #: Model:
‘ Quantity: 1 Control #: 146038 Value:
| Description: ONE PEACH AND WHITE CHECKED PAIR OF PANTS FOUND ON TOP OF ITEM NUMBER FIVE

WHICH WAS ON THE PILLOW LOCATED ON THE LEFT SIDE OF THE BED.

ltom #4. | Code: EV/K | APS Card: Property Name: THREAD
Brand: Serial #: Model:
Quantity: Control #: 146038 Value:

Description: TWO SPOOLS OF THREAD, ALONG WITH PACKAGING, FOUND ON TOP OF ITEM NUMBER FIVE.

ltem #5. | Code: EV/K | APS Card: Property Name: LINEN
Brand: Sorial #: Model:
Quantity: 1 Control #: 146038 Value:

BEDSPREAD.

Description: gIE LIGHT BLUE BEDSPREAD FOUND ON THE BED IN THE NORTH-EAST BEDROOM LOCATED AT

ITEMS ONE THROUGH FOUR WERE LOCATED ON TOP OF THE

DETAILS

ON 07/11/99 AT APPROXIMATELY 1300 HOURS | WAS DISPATCHED TO _venue IN THE CITY
OF OXNARD AS A BACK UP OFFICER FOR OFFICER ENRIQUE ALVAREZ. A POSSIBLE BATTERY AND RAPE HAD

OCCURRED AT THIS LOCATION.

-

Reporting Officer/s:
MAJOR WHITLOCK

| 1D#/Cali Sign:
i 4698/428

Date/Time Dictated: Job ¥ Date Yypodffypitt'\[
: 07/11/99, 1650 HOURS | 5292 | 7/12/99, VV v

.

Wi Reports\ 199519214001 1o 9916000189156538#01 .doc































- ——

FOLLOW-UP REPORT ‘) e f?) CASE NO. 99-15538

fue HOUSE AND THAT SHE WENT TO THE DRUG STORE. WHEN SHE WAS AT THE DRUG STORE, SHE

NEEDED HER PRESCRIPTION CARD. SHE TOLD ME THAT HER HUSBAND CAME DOWN TO THE STORE AND
BROUGHT HER PRESCRIPTION CARD TC HER AND THAT HER HUSBAND THEN WENT BACK HOME. SHE TOLD
ME THAT SHE GOT BACK HOME AROUND 7 PM. SHE TOLD ME THAT SHE AND JOSE THEN WENT IN THE
BACKYARD AND WERE TALKING ABOUT SOME WORK THAT HE WAS GOING TO DO BACK THERE.

1 THEN EXPLAINED TO I THAT HER PREVIOUS STORY WAS THAT THEY WERE WATCHING T.V.
AND THAT JOSE CAME OUT OF HIS BEDROOM BECAUSE THEY WERE LAUGHING AND THAT SHE NEVER
MENTIONED ABOUT GONG TO THE DRUG STORE OR ANYTHING LIKE THAT. SHE STATED THAT SHE WAS
CONFUSED ABOUT THE TIMES LAST NIGHT. SHE DID INDICATE THAT HER SON LEFT THE HOUSE TO SMOKE
CIGARETTES FROM TIME TO TIME, THAT HE USUALLY GOES IN THE BACK ROOM TO DO THIS. SHE TOLD ME
THAT BETWEEN 8 AND 9 HE MAY HAVE LEFT HIS ROOM TO HAVE A CIGARETTE, BUT THAT SHE WAS NOT

SURE.

B (\DICATED THAT SHE WENT TO BED AT APPROXIMATELY 9 PM AND THAT SHE WATCHES T.V.
IN HER BEDROOM AND THAT HER T.V. WENT OFF ABOUT 10:16. SHE DID STATE ONE TIME THAT HER SON
CAME INTO HER BEDROOM AROUND 9:15, SAT ON HER BED AND THAT THEY TALKED FOR ABOUT 15
MINUTES. SHE STATED THAT HE LEFT HER BEDROOM POSSIBLY AROUND 9:30 AND THAT SHE DID NOT SEE

HIM AFTER THAT.

AGAIN, MRS. I STATED THAT THE FOLLOWING MORNING SHE DID NOT NOTICE ANY MARKS ON
HER SON, NOR DID HE TELL HER ABOUT ANY INCIDENT INVOLVING THE NEIGHBOR LADY. SHE STATED THAT
IT WAS NOT UNTIL LATER IN THE DAY WHEN THE NEIGHBOR LADY CALLED HER AND TOLD HER ABOUT
WHAT HAD TAKEN PLACE.

vRs. I 10L0 ME THAT TODAY, 07-11-99, THAT JOSE LEFT THE HOUSE AND THAT HE WAS GOING
TO GET SOME ROCKS TO DO SOME REPAIR WORK IN THE BACKYARD WHICH THEY HAD TALKED ABOUT.
SHE THEN STATED THAT HE HAD NOT RETURNED HOME. SHE STATED THAT IT WAS A LITTLE UNUSUAL
BECAUSE SHE THOUGHT HE WOULD BE HOME MUCH BEFORE THIS.

THE ONLY ONES IN THE RESIDENCE LAST NIGHT, ACCORDING TO I . \cRe HER
HUSBAND, HER SON JOSE AND HERSELF. THEY ALSO HAVE A TENANT WHO LIVES IN THE BACK OF THE

HOUSE BY THE NAME OF IIIWHO WAS IN HIS ROOM,

1 was AsSISTED IN TRANSLATION 8Y ONE OF I s DAUGHTERS, —

B sic uves AT [ .o [ ~ <0 PResenT iN THE RESIDENCE AT

THE TIME OF THE INTERVIEW WAS MRS. [l s secono DAuGHTER, [IINENEGEGGNNEE s+c

OXNARD POLICE DEPARTY

W-\RepBRYOREISHARDS 1481 K00019915528#04.d0c















N 3 £
. OXNARD POLICE DEPARTMENT
FOLLOW-UP REPORT

. .
-

Code Section/Description:  664/261 P.C., ATTEMPT RAPE

Date/Time Info Received: 07/11/%9; 1249|Locaﬁonof incident: || GGG

Victim's Name: A, I | Suspect’s Name: JARAMILLO, JOSE LUIS

CASE NO. 99-15538

DETAILS

ON 07/11/99 BETWEEN THE HOURS OF 1500 AND 1700 HOURS, WE ATTEMPTED TO MAKE TWO COOL CALLS
1o THE suspecT, Jost Luis JaramiLLo (oos [ wimH THE CONSENT OF THE vicriv, Il
B:.. | HAD HER CALL THE SUSPECT'S HOUSE, TELEPHONE NO.- DURING BOTH COOL
CALLS, THE MOTHER OF SUSPECT JOSE LUIS JARAMILLO ANSWERED THE PHONE. THE MOTHER'S NAME

was IR

DURING BOTH CONVERSATIONS IN THE coolL cALL, I ToLo victiv Il THAT JOSE LUIS

JARAMILLO WAS NOT AT THE RESIDENCE AND THAT HE LEFT EARLY IN THE MORNING TO COLLECT ROCKS

FOR A SHRINE THAT WAS BEING MADE IN THE BACKYARD OF HER RESIDENCE. [ A0DVISED VICTIM
* I THAT HER SON, JOSE LUIS JARAMILLO, WOULD ARRIVE EARLY IN THE AFTERNOON.

FOR FURTHER INFORMATION REGARDING THIS INCIDENT, REFER TO MY CRIME REPORT WITH THE SAME

REPORT NUMBER.
END OF REPORT
‘ OXNARD POLICE DFPAD TS eraie
COPY NO1 10 8L :
Raporting Officeris: ID#/Call Sign: | DatalTime Dictated: e T Data TypedrTypst: |
ENRIQUE ALVAREZ 4754/41-B 07/12/99 07/14/99, M
1666 HOURS HTS:65

W:iReports\199819914001 to 99160001991 ssaenuo&(:\('









FOLLOW-UP REPORT § -3- (",  CASE NO.99-15538

D \

LATER ON JULY 20, 1999 AT APPROXIMATELY 1100 HOURS, | SPOKE TO—VlA

TeLePHONE. [ 0enTiFiED HERSELF AS ONE OF Il IIlllA'S NEIGHBORS. SHE TOLD ME THAT
AT ONE TIME SHE HAD A VERY CLOSE RELATIONSHIP WiTH (A, IN FACT WHEN IlA’S HUSBAND PASSED
AWAY, CARMEN SPENT A LONG TIME HELPING [l OUT. SHE SAID THAT AS FAR AS THIS INCIDENT, SHE
HAD REALLY NO KNOWLEDGE OF WHAT ACTUALLY HAD OCCURRED. SHE STATED THAT THE ONLY THING
THAT SHE NOTED WAS WHEN THE POLICE OFFICERS WERE THERE ON THE 12™. SHE STATED THAT SHE
WENT OVER TO SEE WHAT HAD HAPPENED AND NOTED THAT A WAS VERY NERVOUS AND CRYING, BUT
AT THAT TIME SHE DID NOT HAVE TIME TO TALK DIRECTLY TO Il BECAUSE SHE WAS PREPARING TO
LEAVE HER HOME AND OTHER FRIENDS WERE THERE., Bl sTATED THAT SINCE THAT DATE, llA's
CHILDREN HAVE BEEN STAYING WITH HER AND THAT SHE, [l HAs NOT HAD THE TIME TO GO AND
TALK TO HER, SO SHE HAD NO DETAILS ABOUT THE INCIDENT AT ALL.

ON 07-20-99 AT APPROXIMATELY 1300 HOURS, | SPOKE TO [N \/HO ALSO IDENTIFIED
HERSELF ALSO AS A NEIGHEOR. [JllL'VES IN THE SAME RESIDENCE AS IS -7 1
U™ 'S IN A DIFFERENT PART OF THE HOUSE, APPARENTLY RENTING A DIFFERENT ROOM.
BMBMBREE ADVISED ME THAT SHE IS ALSO AQUATINTED wiTH [lls IlA, BUT AS FAR AS THIS
INCIDENT, SHE HAS NO INFORMATION.

I 7 7:0 THAT ON SATURDAY SHE AND HER FAMILY LEFT THE ReSIDENCE oN [N AND
WENT TO STAY IN FILLMORE. SHE STATED THAT THEY DID NOT RETURN UNTIL SUNDAY. SHE STATED
THAT ON SUNDAY SHE NOTED THE POLICE TO BE AT IMBA’S RESIDENCE. SHE WENT OVER AND SAW THAT
B HAD INJURIES TO HER FACE, ARMS AND NECK. SHE STATED THAT Il TOLD HER THAT HER
NEIGHBOR HAD INJURED HER, BUT THAT SHE DID NOT REALLY HAVE TIME TO GET INTO A FURTHER
CONVERSATION WITH HER. SHE STATED THAT SHE HELPED HER GATHER SOME CLOTHING AND HELPED
M. PREPARE TO LEAVE HER RESIDENCE. SHE STATED THAT SINCE THAT TIME, IA’'S FAMILY HAS BEEN
THERE AND SHE HAD NOT MADE ANY CONTACT wiTH Il TO GET ANY MORE DETAILS ON THE INCIDENT.

IT SHOULD BE NOTED THAT MOST OF THE INTERVIEW WiTH JJJJJJJJJ| I WAS IN SPANISH; HOWEVER,
SHE DOES SPEAK SOME ENGLISH AND THE BEGINNING OF THE INTERVIEW WAS IN ENGLISH, BUT BOTH

vrerviews witH [ o [ V/cre ENTIRELY IN SPANISH, AS NEITHER

ONE OF THEM SPOKE ENGLISH.

FOR FURTHER DETAILS, REFER TO THE CASSETTE TAPE OF THE INTERVIEWS.

END OF REPORT

OXNARD POLICE DEpAp-

W:\Reports! 199919914001 10 9916000\9915538#08 .doc






OFFICE OF THE DISTRICT ATTORNEY Jent d Lolln 1))

COUNTY OF VENTURA

COMPLAINT REQUEST EVALUATION Enan*
®F OM [
Date of Offense Agency Case No.(s)
VSO-FIL DR #99-67780
XPD DA #
DEFENDANTI(S) CHARGES BOOKING / CIT. NO.
JARAMILLO, JOSE PC 664/261 3 STRIKES

CO-DEFENDANT INFORMATEONC

ARRESTING OFFICER'CITIZEN | BADGEILD No. INYESTIGATING OFFICER BATHEAD Mo PHARNE NiL
WHGLIENS e

ACTION TAKEN:
FEEE Complaint filed — additional information needed — submit with this form (see remarks).

Complaint not fled — returned for further investigation — il additional information is obiained re-
submit with this form {sce remarks).
Complaint cannof be issued for the Following reasons (sec remarks)

PRIMARY SUFFLEMENTAL
REASOMN REAS{DN

PLEASE HAVE DEPUTIES ARNOLD AND PINA DESCRIBE IN GREATER DETAIL THE
STATEMENTS THAT THEY HEARD THE DEFENDANT MAKE REGARDING HIS RAPE
CASE FROM OXNARD. THE REPORT INDICATES THAT HE "WENT INTO GREAT
DETAIL.." WHAT DID HE SAY?

PLEASE PROVIDE ALL AUDIO TAPES

PLEASE PROVIDE ALL VIDEO TAPES

PLEASE PROVIDE ALL PHOTOGRAPHS

AS THIS IS A 3 STRIKES CASE IT IS IMPORTANT THAT THIS INFORMATION BE

PROVIDED ASAP. PLEASE CONTACT ME IF YOU HAVE ANT QUESTIONS OR IF
THERE WILL BE ANY DELAYS.

WOTE = DETECTIVE COMMANDER MAY REQUEST BE-EVALUATION RY SUPERVIEING D.D.A. IN CASE OF HO FILING
HICHAEL D. BRADBIRY BY DEPUTY DISTREICT ATTORNE ) APFROVED BHY: DATE
DISTRICT ATTORMEY ETAH WRIGHT '_-.'
COMTY OF VENTURA 654-2526 (9,/29,/53)




VENTURA COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT
BUREAU OF IDENTIFICATION

RD BEAT RB NUMBER

SERVICE REQUEST

OFFENSE / INCIDENT DATE / TIME OF INCIDENT LOCATION OF INCIDENT (STREET .\111);4».5»1\- CIrn

PROCESS THE FOLLOWING ITEMS OF EVIDENCE FOR LATENTS (Include Item No. and Description):

OFFICER i M AGENCY \ A /s PHONE /

SUSPECT NAME (S) D.O.B, IN CUSTODY * SHERIFF'S B.L. NO. * CLLNO,

—_— .
YES
A A ) " NO

YES
NO

YES
NO

YES
NO

00| 00{ 00| 08

TRIALJHEARING DATE

" B.I. No. or C.LIL Required for Comparisen Requests

RESULTS OF FINGERPRINT EXAMINATIONS (B.IL Usc Only)

Latent Evaluation Comparison/Identification CAL-ID
O ltem processed, no prints found 3 Print identification. (See Continuation Sheet) O Automated system hit
(d Prine(s) have insufficient detail O3 No fingerprints of suspect(s) avaiable ] Prints are insufficient for search
O3 Finger prints of possible value 3 No palm prints of suspect(s) Available £ Search with negative resules
[ Palm Prints of possible value [ Prints compared with negative results [ Palm prints only, not scarchable
£ No latent prnts in file 3 Prints are not made by individuals compared
[ Unable to compare-poor quality print card
- O a

Processis) Used

0 Dusted with: [ Black Powder L3 Bichromatic Powder O Fluorescent Powder
] Ninhydrin O pro L3 Clue fuming O Dye stRining
3 Other

B.1. OFFICER: DATE: :

: NI

N red

Distribation: White-Records  Green-Bureau of Identification  Canary- Requesting Officer / Agency
SO S19AA (les 3 O cosmmunnon sirer




Message for:




Ventura County Sheriff's Department

REGIONAL PHOTO LAB

(FORM MUST BE COMPLETED IN FULL)

RECEIVED FROM DELIVER TO NEGATIVETO

Name
Dept
AMOUNT

PRINTS
PER NEG

RE TAGGED
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I |
D: Z]i

00 0 Qo
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O 0 000

DISTRIBUTION: Whine ¢ L ! " 4 Goldenrod
M) 102 (Bew 'Y




DISTRIBUTIO
10

SO

ALL EVIDENCE MUST BE TAGGED
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Ventura County Sheriff’s Department

REGIONAL PHOTO LAB

FORM MUST BE COMPLETED IN FULL)
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